

生活并不宽裕的老人 执意捐5万元给社区

原因是感恩!

6月28日,海曙区段塘街道新典社区居委会来了一位头发花白的老人,进门就找社区党委书记陈国富。“她说要捐10万元给我们社区,我一听吓一跳。因为她家情况我一清二楚,她和儿子两人相依为命,生活并不宽裕,也一直是社区重点照顾对象。”陈国富说。但听了老人说的原因后,陈国富非常感动。在他的极力劝说下,老人最后仍然执意捐了5万元。



去年,社区一位好心人(左)和社工一起上门看望陈阿姨(右)。

1 感恩社区曾经给予的帮助

老人不愿意透露姓名,我们姑且称她为陈阿姨。陈阿姨今年64岁,20多年前搬到新典社区。年轻时,老人一直在社区周边打零工,43岁时,向亲戚朋友借了钱一次性把养老保险和医疗保险买断了。因此,她现在每月有近3000元的养老金。

陈阿姨丈夫原来在企业工作,退休后没多久,就于2016年被查出患了肝癌,2022年6月去世。陈阿姨说,丈夫去世前,他们夫妻俩就一起到西河街宁波市总工会的旧址,想通过捐款方式来感谢社区这些年对他们家的帮助,但他们不知道总工会已经搬迁到东部新城,所以扑了空。后来因为身体不好,两人也没再去找过。

“老头临走前,又给我说了这件事情,说要感恩社区。”陈阿姨说,“确实,不管是老头在时,还是走了以后,社区都给了我们家很多帮助。”对社区曾经给予的帮助,陈阿姨如数家珍。



社区党委书记陈国富(右)接过陈阿姨(左)捐献给社区的5万元现金。

2 儿子是她唯一放不下的牵挂

两位老人有一个儿子,这也是陈阿姨唯一放不下的牵挂。“儿子和老头关系很僵,2006年为了躲开老头,当兵去了西藏。”陈阿姨说,儿子性格比较孤僻,不喜欢和外界交流,脾气又有点倔。两年后,他退役回到宁波,脾气就更加古怪了。在一次和父亲的争执中,突然失控动了手。

后来,儿子被诊断出抑郁症,经过治疗,病情好转了,直到现在也没再发作,但仍活在自己世界里。社工小何了解到她家的情况后,给陈阿姨儿子介绍了一个手工安装圆珠笔芯的工作,地点在宁波野生动物园附近。

两年后,由于父亲去世,儿子受到很大的打击,他就再也不愿意去上班了,也不愿意和别人交流。“但他喜欢看书,会自己到书店买书,买回了五六十本书,特别喜欢看历史书。”说到儿子,陈阿姨满脸的幸福。

2010年,社区为陈阿姨申请了关怀行动慰问金1000元;2014年5月,社区帮助她儿子取得精神残疾证,申请了残疾人低保1200元/月、护理补贴135元/月和困难残疾人补贴307元/月,同时为夫妻俩申请了独生子女伤残补贴。

陈阿姨丈夫患病期间,社区

每年都会对她和儿子进行困难退伍军人慰问、困难家庭慰问、低保慰问等,送去慰问金及慰问品,了解一家人的生活和经济情况,给予关心和关爱。“我那段时间非常痛苦,丈夫患癌症,儿子生病,还有80多岁的母亲要照顾,简直快要疯了。”陈阿姨说,多亏网格员小何经常劝解,陪她聊天,让她缓解了难过的心情。

“我和儿子今后的生活我已经都做好了安排,钱也准备够了。”陈阿姨说,她还跟儿子说起过捐款的事,儿子也很赞成。“儿子以后就跟着我去住敬老院,或者就请个保姆照顾我们娘俩。”

3 这笔钱将用于爱心帮扶

现在,陈阿姨已经走出了悲痛,打扮齐整,说话从容。每天晚上,她还会到社区去跳跳广场舞。每周有空了,也会去看看独居的老母亲,陪她聊聊天。

“前些年,我公公去世的时候,是我去开的死亡证明。去年,

给丈夫去开死亡证明的时候,我特意带着儿子一起去的。我跟儿子说:‘以后妈妈走了后,你要记得给妈妈开证明。’说这话的时候,陈阿姨很坦然,但在场的人都不由得动容。

陈国富表示,社区原来有一

个社区发展基金,他们将把陈阿姨捐的5万元也放到这个基金里。“我们打算把这笔钱用于爱心帮扶,特别是困境儿童、困难家庭。这也是陈阿姨和她丈夫的愿望。”

记者 林伟
通讯员 庄涵予 何向远 文/摄

提高风险意识 防范诈骗陷阱

当前,有一些组织或个人,通过抖音、微信等宣传所谓“代理退保”“代理维权”保险,声称可帮助消费者“全额退保”,并怂恿和诱骗消费者提供个人身份证、银行卡、保单、联系电话等信息,委托其办理退保,这给消费者的个人信息及财产安全带来隐患。

近日,刘先生在网络上结识了一个“金融理财师”,对方告知其购买的保险不好,并推荐了一个高收益的“理财项

目”。因刘先生资金不足,“金融理财师”承诺可以帮助刘先生全额退保,只需收取保费的20%作为手续费,便可以减少因退保导致的损失。刘先生轻信其言,委托其办理退保,并购买了所谓的高收益理财产品,其后发现自己陷入圈套,受骗上当。该“金融理财师”不仅收取高额手续费,而且侵占了刘先生的退保资金,最后人也跑路失联。

平安人寿温馨提示:关于“代理退

保”,监管部门已多次发布消费风险提示,所谓“代理退保”严重损害消费者合法权益,并会对消费者个人信息和财产安全带来隐患,消费者要不信“偏门”、不贪“小利”,提高警惕,防范金融诈骗,不要被保本高息所误导和迷惑,避免财产受到损失。

宁波银保监局提醒广大市民,要谨慎办理退保,防范自身权益受损。同时,要提高个人信息安全意识,避免由

于个人信息外泄给自己资金安全埋下风险隐患。

记者 徐文燕
通讯员 余晓波 张宏伟 代新贺

